



# Bombardovací soutěž Hawgsmoke 2016

Již od roku 2000 organizuje US Air Force v dvouletých cyklech soutěž pojmenovanou Hawgsmoke, při níž jednotky vyzbrojené bitevními letouny A-10 Thunderbolt II soupeří ve schopnostech bombardování, kanonové střelby a taktického plánování. Vítězem minulého klání z roku 2014 se stala 47th Tactical Squadron „Termites“ ze základny Davis-Monthan AFB v Arizoně, a tak byla v souladu s tradicí pověřena organizací ročníku 2016. Zapojilo se do něj 13 ze 14 letek vyzbrojených Thunderbolty II, vzhledem k jejich chystanému vyřazení šlo ale možná o poslední takové klání.

**H**awgsmoke navazuje na tradici někdejší soutěže v bombardování a střelbě na pozemní cíle Gunsmoke, kterou USAF poprvé pořádalo už v roce 1949 a jež se pak ve dvouletých intervalech konala mezi léty 1954 až 1995 (s výjimkou období 1963-1980)

na základně Nellis AFB v Nevadě, přičemž se jí účastnily různé typy bojových letounů.

#### Historie soutěže

V roce 2000 byl pověřen organizací prvního ročníku soutěže Hawgsmoke plukovník Cliff Latta

ze 172nd Fighter Squadron z Michigan Air National Guard ze základny Battle Creek. Jednotky vyzbrojené letouny A-10 z celého světa tehdy poslaly do Michiganu po čtyřech svých strojích s příslušným počtem pilotů a pozemního personálu, kteří se tam utkali v dovednostech po-





■ Letoun 75th FS při střelbě sedmihlavňovým rotačním kanonem GAU-8/A Avenger ráže 30 mm

třebných pro ničení pozemních cílů. Jako první tehdy zvítězila 118th Fighter Squadron z Connecticut ANG, která pak uspořádala další ročník na základně Fort Drum ve státě New York. V roce 2002 se do soutěže přihlásilo 17 týmů s celkem 62 stroji, z nichž celkové vítězství získal tým 47th Fighter Squadron působící tehdy pod jménem „Dogpatchers“ ze základny Barksdale AFB v Louisianě. Klání se zaměřilo na schopnosti vyhledávání pozemních cílů, přesné shozy cvičných pum, odpaly protizemních řízených střel AGM-65 Maverick a střelbu z palubního 30mm kanonu. O dva roky později stoupl počet účastníků na 18. Celkem 80 strojů se slétlo na základnu England

Air Park v Louisianě (dnes civilní letiště Alexandria), nicméně nepříznivé počasí nakonec přinutilo organizátory celou akci předčasně ukončit a tento ročník poté získal přezdívku Hawgwash 2004. Protože v roce 2004 nikdo nezvítězil, byl jako organizátor Hawgsmoke 2006 vybrán 355th Fighter Wing z Davis-Monthan AFB v Arizoně, kde se také další kolo odehrálo ve dnech 22. až 25. března 2006. Vzhledem k tomu, že se překrývalo s 30. výročím zavedení letounů A-10 do výzbroje, zúčastnilo se jej více než 140 strojů. Jako nejlepší byla tehdy vyhodnocena 303rd Fighter Squadron ze základny Whiteman AFB v Missouri, která následující ročník zorganizovala na střelnici

Smoky Hill Range v Kansasu. V roce 2010 se soutěž přesunula do Boise v Idaho, kde ji opětovně vyhrála 190th Fighter Squadron, od roku 2012 až do současnosti už zůstává stálým místem konání Davis-Monthan AFB.

### 30 cílů za 10 minut

Zatím poslední soutěž, Hawgsmoke 2016, se odehrála na arizonské základně ve dnech 1. až 3. června letošního roku. První den byl věnován seznamovacím letům, při nichž si piloti oblékli všechny využívané výcvikové prostory, naopak druhý byl stanoven jako hlavní den klání. V předvečer hlavního dne se navíc odehrála také tradiční



■ A-10C v výzbroje 104th Fighter Squadron, Maryland ANG, mají domov na Warfield ANGB



ní ceremoniál „Fallen Hawg“ na památku všech zahynuvších pilotů letounů A-10 - po přečtení seznamu jejich jmen, který se bohužel pokaždé o nějaká rozroste, nad místem konání přelétá smuteční formace letounů označovaná jako „Missing Man Formation“ a na závěr si účastníci připsali malým množstvím whisky a následně rozbíjeli použité skleničky.

Pak již ale nastal čas tvrdých soubojů. Pro letošní ročník Hawgsmoke stanovila pořádající 47th FS pět hlavních disciplín - bombardování z velké výšky pod úhlem 45°, bombardování pod úhlem 30°

Výsledky Hawgsmoke 2016	
<b>Bombardování z velké výšky pod úhlem 45°</b>	
1.	Capt. David „Gnome“ Knighton, 47th Fighter Squadron
2.	1st Lt. Christopher „Styflr“ Shelley, 76th FS
3.	Maj. John „Atlas“ Meyers, 25th FS
<b>Bombardování pod úhlem 30° se systémem HARS</b>	
1.	Capt. Tyler „Mully“ Shipman, 47th FS
2.	Maj. Jeff „Z“ Sliwoski, AATC (Air National Guard Air Force Reserve Test Center)
3.	Capt. Ryan „Slinga“ Yingling, 104th FS
<b>Bombardování pod úhlem 10° s „výskokem“</b>	
1.	Capt. Simon „Honey-Badger“ Long, 47th FS
2.	Lt. Col. Alan „Lick“ McCracken, AATC
3.	Capt. David „Gnome“ Knighton, 47th FS
<b>Kanonová střelba na velkou vzdálenost</b>	
1.	Lt. Col. John „Karl“ Marks, 303rd FS
2.	Capt. Ben Best, 107th FS
<b>Kanonová střelba pod malým úhlem</b>	
1.	Capt. Josh „Tono“ Woodard, 354th FS
2.	Capt. Max „Eddie“ Sery, 25th FS
<b>Nejlepší tým - provedení konvenčních úderů</b> (Maj. Jeff „Burger“ Watterberg Trophy)	
47th FS, Davis-Monthan AFB	
<b>Nejlepší tým - taktika</b> (Capt. Steve „Syph“ Phillis Trophy)	
25th FS, Osan AB, Jižokorejská republika	
<b>Celkové nejlepší pilot</b> (Lt. Col. Robert „Muck“ Brown Trophy)	
Capt. David „Gnome“ Knighton, 47th FS	
<b>Celkové nejlepší tým</b> (Col. Al „Mud“ Moore Trophy)	
47th FS, Davis-Monthan AFB	

s využitím záložního navigačního systému HARS (Heading and Altitude Reference System) a se sníženou přesností munice, bombardování brzděnou municí pod úhlem 10° s následným „výskokem“, střelba z kanonu na velkou vzdálenost a střelba pod malým úhlem. „Letos jsme se chtěli soustředit na přesnost zamíření a schopnost čtyřčlenného roje letounů A-10 použít velké množství munice v co nejkratším čase,“ řekl podplukovník



■ A-10C od 74th Fighter Squadron dislokované na základně Moody AFB ve státě Georgia

Brett Waring, dohlížející na průběh soutěže, který sám se strojem Thunderbolt II nalétal přibližně 2600 hodin. Podle jeho slov je přesně takový typ nasazení každodenním chlebem pilotů A-10. Před zahájením samotného létání se všichni účastníci sešli na společném briefingu. Akce byla zahájena vzletem prvního týmu v sedm hodin ráno s tím, že další týmy vzlétaly přesně ve 20minutových intervalech. Stroje následně zamířily k arizonské střelnici Barry M. Goldwater nedaleko Gila Bend, známé dříve jako střelnice Luke. Tam od 9.00 h místního času museli piloti splnit všechny zmíněné úkoly, přičemž jejich výzbroj nejčastěji tvořily cvičné pumy Mk.76/BDU-33, střely AGM-65 Maverick, občas bloky LAU-131 pro cvičné neřízené rakety a samozřejmě inertní střelivo do 30mm palubního kanonu. Vedle samotného provedení předem stanovených úderů se hodnotí také taktika celého týmu, který má desetiminutové okno, v němž musí zničit co největší možný počet cílů. Těch bylo na střelnici rozmístěno více než 60, ovšem piloti měli zakázáno používat kanon a navíc se museli vyhnout také čtyřem prostředkům protivzdušné obrany pro-

tivníka, zahrnujícím jak protiletadlové raketové systémy, tak i rychlopalné protiletadlové kanony. Každé z jednotek se nakonec podařilo zasáhnout alespoň kolem 20 cílů, vítězný tým jich během pouhých 10 minut stihl zničit více než 30. Hodnocení podléhaly ale také další aspekty činnosti jednotlivých týmů, včetně například plánování či přeletu ze základny na střelnici. Letošním celkovým vítězem se nakonec opět stala 47th Fighter Squadron. Aby nebyla znovu „povinována“ zorganizovat další ročník, což je velmi náročný a jednotku vyčerpávající proces, přijala komunita A-10 nové pravidlo, na jehož základě nemůže jedna letka pořádat dvě po sobě jdoucí soutěže. Pokud se tedy Hawgsmoke 2018 uskuteční, v což všichni samozřejmě doufají, měla by být jeho organizátorem jednotka, jež se umístila celkově na druhém místě, což je 25th Fighter Squadron. Jenže jejím působištěm je nyní základna Osan AB v Jižní Koreji, kde se pocho-pitelně takového cvičení nemůže odehrát. Místo konání dalšího ročníku tak zatím nebylo oznámeno, nejčastěji se ale hovoří o jeho opakování na základně Davis-Monthan AFB v Arizoně. ■

■ Vítěznou jednotkou Hawgsmoke 2016 se stala 47th Fighter Squadron, AFRC, z arizonské základny Davis-Monthan AFB

